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Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. A hipdfise apresenta importantes funcdes na regu-
lacao enddcrina, entre as quais podemos incluir:

a. (X) A producao das gonadotropinas FSH e LH,
hormonios com acdo no crescimento folicular.

b. ( ) Aproducao de ocitocina, horménio respon-
savel pela contragao das células mioepiteliais,
que resulta na ejecao do leite.

c. () Ainterrelacao existente entre adeno e neuro-
hipéfise mediada pelo GnRH.

d. ( ) Aproducdo de prolactina, hormoénio relacio-
nado com o inicio e a manutencao da lactacao
nos mamiferos e com a ovulacdo das aves.

e. () Osmecanismos de feedback que esta glandula
mantém com as adrenais mediados pelo STH.

2. Orumen funciona como uma camara de fermenta-
¢ao, sendo necessario manter um ambiente favoravel
a populagao microbiana.

Sobre estas condicbes e suas possiveis alteracoes,
podemos afirmar:

a. () Hapresenca de concentracdes elevadas de
gas carbonico, oxigénio, e metano.

b. ( ) Apressao osmatica no rimen é bastante vari-
avel, condicionada pela qualidade da ingesta.

c. () OpH,de modo geral, varia entre 7,5 e 8 atin-
gindo os limites mais baixos apds a ingestao
de racao, restabelecendo-se em até uma hora.

d. (X) O equilibrio da populacdo ruminal depende
da alimentacdo, observando-se reducao na
populacao de protozoarios quando a dieta for
rica em amido.

e. () Amanutencao da temperatura ruminal entre
35-36°C, pelos mecanismos termoreguladores
do animal, é condicao fisioldgica para ativi-
dade ruminal.

3. A concentracao de eritrocitos no sangue é regulada
de modo a que exista numero adequado de células
para atender a demanda tecidual de oxigénio. Embora
o hematdcrito possa sofrer alguma variacao entre
individuos por fatores como idade, sexo, estado nutri-
cional, altitude local etc., existe certa amplitude de
concentragao caracteristica de cada espécie.

Assim, por ordem decrescente de concentracdo de
eritrécitos no sangue, podemos relacionar as espécies

da seguinte forma:

Equinos, bovinos, suinos, ovinos e caprinos.
Equinos, caprinos, ovinos, suinos e bovinos.

a. ()
b. ()
¢. (X) Caprinos, ovinos, equinos, bovinos e suinos.
d. ( ) Ovinos, caprinos, bovinos, equinos e suinos.
e.( )

Suinos, bovinos, equinos, ovinos e caprinos.

4. Considerando os eventos relacionados a cobertura,
fertilizacao e gestacao, assinale a alternativa incorreta.

a. () Aduracao da gestacao caracteristica da espé-
cie costuma ser reduzida em caso de partos
gemelares.

b. ( ) A histerectomia praticada durante a fase lute-
inica do ciclo estral determina a persisténcia
do corpo luteo.

c. () Nosruminantes, a perda da zona pelucida
do blastocisto é um evento que antecede a
implantacao.

d. ( ) Naporca, os embrides permanecem no ovi-
duto durante dois dias, penetrando no utero
na fase de 4 células.

e. (X) Quando ocorrem falhas de fertilizacao
por envelhecimento dos gametas, estas
se dao, principalmente, por conta dos
espermatozoides.
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5. Quais dos fendbmenos reprodutivos abaixo nao
esta relacionado com feroménios?

) Pico pré-parto do cortisol fetal
) Efeito do carneiro

) Efeito Whitten

) Efeito Bruce

) Flehmen

6. Que acao dos hormonios reprodutivos, dentre as
relacionada abaixo, esta incorreta?

a. () Altas concentragdes sanguineas de progeste-
rona inibem a liberacdao de GnRH, FSH e LH.

b. (X) O estrogeno é responsavel pelo desenvol-
vimento alveolar na glandula mamaria das
fémeas jovens.

c. () A progesterona inibe as contracdes uterinas
e promove desenvolvimento glandular no
endométrio.

d. () Odesenvolvimento das caracteristicas sexu-
ais secundarias das fémeas é atribuicdo do
estrégeno.

e. () APGF2apromove a lutedlise na porca, égua
e vaca apos sua difusao do sangue da veia
Utero-ovarica para a artéria ovarica.

7. As alternativas abaixo estao relacionadas a motili-
dade do trato digestorio, exceto uma delas. Assinale-a.

a. () Aemese em equinos é acontecimento extre-
mamente raro.

b. () Quanto afungao mecanica, o estbmago pode
ser dividido em fundo, corpo e antro.

c. () Ocomplexo mioelétrico de migracdo ocorre
no cao e no homem apenas durante o jejum.

d. () Otransito noileo é diminuido como resultado
de maior percentagem de contragdes seg-
mentares no jejuno.

e. (X) Aestimulacao esofagiana local pela introdu-
¢ao de um bolo alimentar no [imen deter-
mina um movimento de peristalse primaria
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8. Assinale a alternativa que apresenta somente afir-
mativas corretas sobre os eventos do ciclo cardiaco:

1. Durante a fase de contracao isovolumétrica,
ocorre a contracao dos ventriculos com fecha-
mento das valvas atrioventriculares e abertura
das valvas semilunares.

2. Apos a fase de contragao isovolumétrica,
ocorre a fase de ejecdo reduzida com pico de
pressao intraventricular, seguida pela fase de
ejecao rapida com queda da pressao.

3. Ap0ds a prodiastole com fechamento das
valvas semilunares, inicia-se a fase de relaxa-
mento isovolumétrico e abertura das valvas
atrioventriculares

4. Com a abertura das valvas atrioventriculares,
os volumes ventriculares crescem rapida-
mente nos ventriculos relaxados pela acao da
pressao nos atrios.

5. Apds o enchimento inicial dos ventriculos,
tanto os atrios como os ventriculos continuam
enchendo mais lentamente até que esta fase
termina com a sistole atrial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 5.
¢. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2, 4 e 5.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.

9. Qual a sequéncia correta dos precursores na sin-
tese da testosterona?

a. () Acetato, colesterol, pregnenolona, progeste-
rona, androstenediona, estradiol e estrona.

b. (X) Acetato, colesterol, pregnenolona, progeste-
rona, androstenediona, estrona e estradiol

¢. () Acetato, colesterol, androstenediona, pregne-
nolona, progesterona, estrona e estradiol.

d. ( ) Colesterol, acetato, pregnenolona, progeste-
rona, androstenediona, estrona e estradiol

e. () Colesterol, acetato, progesterona, pregneno-
lona, androstenediona, estrona e estradiol
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10. Assinale a alternativa correta com relacdo ao
processo hemostatico:

a. () O processo hemostatico primario consiste
na agregacao plaquetdria sem a ativacdo da
coagulagao.

b. () O processo hemostatico primario consiste na
ativacao da coagulagao sem a participacao
das plaquetas.

¢. () Aconsolidacdo do agregado plaquetério com
a formagao de trombina forma uma malha de
fibrina soluvel ou coagulo.

d. (X) A hemostasia inicia-se com processos como
a contracao da parede do vaso sanguineo e
a aderéncia das plaquetas ao subendotélio
lesado.

e. () Aregeneracao do endotélio lesado é a ultima
etapa da hemostasia e consiste na diminuicao
do processo fibrinolitico e estabilizacao do
complexo plaqueta-fibrina.

11. Assinale a alternativa correta, com relacao a dis-
tribuicdo do débito cardiaco:

a. () Emum animal em repouso, o volume de
sangue da aorta é dividido de forma que
aproximadamente 20% flui pela circulacdo
esplancnica, 20% para os rins, 20% para a
musculatura esquelética, 20% para a pele e os
0ss0s e o restante se divide para os pulmaes,
o cérebro e as artérias coronarias.

b.( ) Emrepouso, cerca de 50% do volume san-
guineo encontra-se na circulagao pulmonar e
50% na circulagdo sistémica.

¢. (X) A massa cardiaca de um mamifero é geral-
mente igual a 0,6% da massa corporea e o
volume ou massa sanguinea é aproximada-
mente 8% do peso corpdreo.

d. () A maior parte do sangue estd nas artérias e
arteriolas para melhor distribuicao do volume
sanguineo.

e. () Dentro da circulagdo sistémica de um cao
normal, aproximadamente 80% do volume
sanguineo encontra-se nas artérias e arterio-

las, 15% nas vénulas e veias e 5% nos capilares.

12. ldentifique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F ) as
afirmativas com relacdo a pressao sanguinea.

() Apressdo sanguinea adrtica média é determi-
nada pelo débito cardiaco e pela resisténcia
periférica total.

() Apressao adrticaaumenta quando ha
aumento do débito cardiaco ou aumento da
resisténcia total periférica, ou de ambos.

() Oscapilares sao o local de maior resisténcia
na circulagao pela acao da musculatura lisa
capilar.

() Asveiasrecebem e liberam grandes volumes
de sangue com significativas alteracées de
pressao sanguinea.

() Pequenas alteracdes no raio das arteriolas
podem resultar em grandes alteragdes na
resisténcia e no fluxo sanguineo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

-V-
X -F-
-V-
F
F

<<<'n-n
'|'I<'n<'n

()
(X)
()
()
()

® o n o oW

13. Com relagado a microcirculacdo sanguinea, assi-
nale a alternativa correta.

a. () Ataxade troca difusional do sangue capilar e
do liquido intersticial circundantes depende
exclusivamente das propriedades das subs-
tancias que estao sendo trocadas.

b. ( ) Ascaracteristicas dos poros dos capilares
nao variam entre os diferentes tecidos do
organismo.

¢. () Aparededos capilares constitui uma mem-
brana semipermedvel a dgua e as proteinas
plasmaticas.

d. () Assubstancias lipoinsoluveis difundem-se
rapidamente pelas paredes dos capilares,
enquanto que as substancias lipossollveis
devem passar pelos poros capilares.

e. (X) A contracao de esfincters pré-capilares pode
reduzir ou interromper o fluxo sanguineo em
determinados capilares.
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14. Com relagdo ao sistema gustativo dos animais,
identifique se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras
(V) oufalsas (F).

() Tanto para os animais domésticos como para
os selvagens, o paladar é sempre um guia
confiavel para o valor nutritivo.

() A maioria dos botdes gustativos encontra-se
na lingua; entretanto, eles podem ser encon-
trados em outras estruturas da cavidade oral.

() Nao existe variacao individual quanto ao pala-
dar nas diferentes espécies de animais.

() Nagalinha, ndo ha botbes gustativos na por-
¢ao anterior cornificada da lingua, e poucos
botdes gustativos na base da lingua e assoa-
Iho da faringe.

() Atransmissao dainformacdo gustativa se ini-
cia em receptores gustativos da cavidade oral
supridos com fibras de pelo menos trés pares
de nervos cranianos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. ()
b.( )
c. (X)
d ()
e ()

m T o<
[ [

F-V-F
V-V-F
~V-F-V-
V-F-V
V-F-F

| |
m T M <

15. Com relagao ao sistema olfativo dos animais
domésticos e selvagens, é correto afirmar:

a. () Oodrgao vomeronasal é o principal receptor
do sistema olfativo nos animais domésticos.

b. ( ) Nenhuma funcao de olfato é evidente nas
galinhas domésticas.

c. () Todos os animais, ao se alimentarem, ndo
conseguem inspirar o ar pelas narinas com a
boca aberta.

d. (X) O esvaziamento incompleto da regido do
epitélio olfativo permite o acimulo das molé-
culas odoriferas que nao poderiam ser reco-
nhecidas em uma Unica farejada.

e. () Os mamiferos marinhos como golfinhos e
baleias recebem estimulos olfatérios pelo
orificio cranial situado na regido dorsal da
cabeca.

Pagina 6

16. ldentifique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F)
as afirmativas com relacao ao ciclo ovulatério das
galinhas.

() Ociclo ovulatério da galinha doméstica tem
cerca de 21 dias de duragdo com oviposicoes
sem interrupgao.

() Asgalinhas domésticas raramente péem ovos
durante o tempo de escuridao do fotoperiodo.

() Durante o fotoperiodo normal, os niveis san-
guineos de LH aumentam somente no peri-
odo de claridade.

() OLHéohormdnio indutor da ovulacdo das
aves e responde a concentracbes elevadas de
progesterona produzida pelos foliculos pré-
ovulatérios em uma alga de retroalimentacao
positiva.

() Ointervalo entre a oviposicao até a ovulagao
seguinte é de no minimo, 15 minutos e, no
maximo, 2 horas, quando as oviposi¢oes
estdao no inicio ou no meio das ninhadas ou
sequéncias.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

-V-
F
-V-
F
F

<<<'n-n
'n<<<<

()
()
()
()
(X)
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X

17. Aimunidade passiva pode ser adquirida por
transporte intrauterino ou absorcao de Y-globulinas
através do intestino.

Qual sequéncia abaixo apresenta as espécies em
ordem decrescente de absor¢ao pds-natal de
imunoglobulinas?

Macaco, cdo e boi.

X) Cavalo, gato e coelho.

Coelho, cao e cavalo.

® o n oo

(
(
(
(
(

)
)
) Cao, porco e macaco.
)
)

Bode, macaco e gato.
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18. Analise o texto abaixo, com relacdo ao periodo de
choco das aves.

MeNto das aVes PAra ...........cccocoeveevceeeeveeenerenrenen 0s
ovos, esta diretamente relacionado com o hormonio.
da atividade ovariana.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do texto.

a. (X) chocar;incubar; prolactina; regressao
b. ( ) chocar;botar; prolactina ; intensificacao
c. () botar; por; prolactina ; intensificacao
d. () botar;aninhar;LH; intensificacdao

e. () incubar;chocar;LH;regressao

19. ldentifique as caracteristicas especificas dos vasos
sanguineos relacionados na coluna 1 e preencha a
coluna 2 com os nimeros correspondentes a coluna 1.

Coluna 1

1. artérias

2. arteriolas
3. capilares
4. linfaticos

Coluna 2

() originam-se de fundos cegos em diversos teci-
dos e efetuam o retorno do fluido intersticial
a0s vasos sanguineos.

() possuem paredes simples de células endote-
liais com diferentes graus de abertura entre as
células para trocas com o intersticio.

() contém o menor volume de sangue do sis-
tema cardiovascular.

() saocondutos vasculares de alta pressao.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

20. Em relagao a geracdo e conducdo dos sinais elétri-
COs nos neurdnios, assinale a alternativa correta.

a. () Emrepouso, a membrana neuronal é menos
permeavel aos ions de potassio do que aos de
sédio.

b. () Aconducao saltatéria do potencial de acao é
impedida pelos nédulos de Ranvier.

c. (X) A membrana de um neurénio pés-sinaptico
precisa ser despolarizada em 10 a 20 mV para
alcangar o limiar de disparo de um potencial
de acdo.

d. () Oinfluxo de calcio através da membrana do
axdénio é o evento idnico mais importante na
geracao do potencial de acao.

e. () A magnitude da estimulacao de outros neu-
ronio determina a magnitude, mas nao a
duracao, do potencial de acdo no axénio do
neurénio pds-sinaptico.

21. Em relacdo a respiracao de animais domésticos,
identifique se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas:

() Os musculos lisos das vias aéreas sao iner-
vados pelo sistema nervoso parassimpatico,
através do nervo vago.

() Orelaxamento do musculo liso e a conse-
quente dilatacao das vias aéreas ocorre durante
a ativacao de receptores a-adrenérgicos.

() Anoradrenalina liberada pelo sistema simpa-

tico provoca constrigao das vias aéreas, atra-
vés dos receptores b-adrenérgicos

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-F
b.(X) V-F-F
¢ () V-F-V
d( ) F-F-V
e.( ) F-V-V

Pagina 7



22, Em relagao a respiracdo nos mamiferos e aves,
identifique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas:

() Ventilagdo total é o volume de gds movimen-
tado para dentro e para fora das vias aéreas
e dos alvéolos por determinado periodo de
tempo.

() Aspressoes parciais do oxigénio e do dioxido
de carbono no sangue estao relacionadas
exclusivamente a ventilacao alveolar.

() Respiracao ofegante, que representa a ven-
tilacdo aumentada no espaco morto, é um
importante mecanismo regulador da tempe-
ratura em muitas espécies.

() Osquimiorreceptores extrapulmonares perifé-
ricos afetam a ventilacdo em resposta a pres-
sao parcial do CO, arterial e a concentragao do
ion hidrogénio.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. (X) V-F-V-F
b.( ) F-V-F-V
¢ () V-V-V-F
d.( ) F-F-V-F
e.( ) V-F-F-V

23. Em relagao a respiracdo nos mamiferos, assinale a
alternativa correta.

a. () Surfactantes sao substancias ativas de super-
ficie para as quais as moléculas de dgua tém
maior atracao.

b. ( ) Estima-se que o pulméao possa ser responsavel
por até 5% do consumo de oxigénio basal do
organismo.

c. () Espago morto fisiolégico é definido como o
volume de gas expirado que toma parte na
troca gasosa nas vias aéreas

d. (X) Sob condicdes de respiracao normal, a
pressao intrapulmonar torna-se apenas
ligeiramente negativa (-1 mmHg) durante
ainspiracao, e apenas ligeiramente positiva
(+1 mmHg) durante a expiracgao.

e. () Quando a pressao parcial de O, do gas alveo-
lar é reduzida, as células musculares lisas nas
paredes das pequenas arteriolas relaxam-se
na regido hipoxica.
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24, Em relagao a fisiologia da contracdo muscular,
identifique se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F ) as
afirmativas:

() Aactina, o principal constituinte dos filamen-
tos finos, assume uma forma globular conhe-
cida como actina G em solugdes de baixa
forca ionica.

() Nomusculo em repouso, a tropomiosina,
devido a sua localiza¢do no sulco de um fila-
mento de actina, bloqueia a interacdo das
cabecas de miosina com a actina.

() Quando as contragcdes musculares sao manti-
das além de aproximadamente dois minutos,
o metabolismo oxidativo é usado para produ-
zir moléculas de ATP.

() Asfibras musculares esqueléticas do tipo |l
contam com mais vias aerdbicas para a produ-
cao de ATP, sao menos fatigaveis que as fibras
do tipo | e, portanto, sdo importantes para o
exercicio de alta intensidade.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-F-F
b.( ) F-V-V-V
¢ (X) V-V-V-F
d.( ) F-F-V-V
ee( ) V-V-v-V

25. Quais das sequéncias abaixo apresenta correta
e sequencialmente o nome da enzima digestiva, sua
origem, ativador e substrato?

a. () lactase, pancreas, tripsina e lactose.
b. (X) tripsina, pancreas, enterocinase e proteina.

¢. () amilase salivar, glandulas salivares, cloro e
amido.

d. ( ) pepsina, pancreas, acido cloridrico e proteina.

e. () fosfolipase A2, mucosa intestinal, tripsina e
lecitina.



Universidade Federal Fronteira Sul

26. Em relagao a funcdo neuromuscular, identifique
se sao verdadeiras (V) ou falsas ( F) as afirmativas:

() Aacetilcolina é removida rapidamente da
fenda sinaptica apos a sua liberacao.

() Oaxdnio de cada neurénio motor pode iner-
var somente uma célula muscular.

() Aalteracgao elétrica ou despolarizacao que
ocorre na membrana da célula mulscular pos-
sindptica deve-se a ligacao de noradrenalina
aos receptores embutidos no sarcolema.

() Uma unidade motora consiste em um neuré6-
nio motor e a Unica fibra muscular esqueléti-
cas que ele inerva.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

27. Entre os principais hormoénios que interferem na
funcdo mamaria, identifique a alternativa que indica,
na ordem correta, aqueles que estao associados ao
crescimento de ductos mamarios, a lactogénese e a
galactopoese, respectivamente:

insulina, estradiol e oxitocina.
insulina, ACTH e progesterona.

)
)
) prolactina, horménio paratiredideo e insulina.
) estradiol, insulina e progesterona.

)

estradiol, insulina e ACTH.

28. Em relagcdo aos componentes do leite, identifique
se sao verdadeiras (V) ou falsas ( F) as afirmativas:

() Oglicerol ndo é sintetizado nas células do
alvéolo; o seu transporte ativo consome ao
redor de 15% da energia necessdria para a
sintese do leite.

() As principais proteinas do leite sdo as da
classe caseina, B-globulina e a-lactoalbumina.

() Apds o declinio dos niveis plasmaticos de
progesterona e da secrecao aumentada de
prolactina por ocasidao do parto, a concetracao
de a-lactoalbumina eleva-se.

() Aprincipal vitamina sintetizada pela glandula
mamadria é a vitamina A.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-V-F-V
b.( ) V-F-V-F
¢ () F-F-V-V
d. (X) F-V-V-F
e.( ) F-V-F-F

29. Em relagao a visao de animais domésticos,
identifique se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas:

() A maioria dos animais de interesse veterinario
tem algum grau de visao binocular.

() Emgeral, as espécies predatérias tém cam-
pos de visao binocular maior que as que sao
presas.

() Ocampo de visdao binocular esta relacionado
ao grau cruzamento do quiasma 6tico.

() Ocampo de visdo binocular permite a percep-
¢ao de profundidade normal de longe.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
assinalada de cima para baixo:

a. (X) V-V-V-F
b.( ) F-F-V-F
() V-V-F-V
d.( ) F-F-V-V
e.( ) F-V-V-V
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30. Em relacdo a aspectos da fisiologia da lactacao,
identifique se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas:

() Alingestdo de colostro em espécies com pla-
centas epiteliocoriais é essencial, pois esse
tipo de placenta nao permite a transferéncia
de imunoglobulinas do sistema materno para
o fetal.

() Oleite da ovelha possui uma percentagem
maior de caseina e menor de gordura, compa-
rado ao da coelha.

() As células mioepitelias sofrem apoptose
durante a involucao da glandula mamaria.

() Lactogénese é um processo de diferenciacao
mediante o qual as células alveolares mama-
rias adquirem a capacidade de secretar leite.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.
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